

# 河南建筑职业技术学院

## 精神文明建设工作简报

第十五期

校精神文明建设工作领导小组办公室 2018年6月26日

---

### 图书馆党支部开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化，6月13日，图书馆党支部开展了“不忘初心、牢记使命”主题党日活动。活动由支部书记秦永辉同志主持，支部全体党员参加了活动。副院长吴承霞同志以普通党员身份参加了本次活动。

活动伊始，支部书记带领大家面向党旗，重温入党誓词。每位党员以入党誓词为镜，对照自省，自问是否履行党员义务，是否保持初心，是否在任何时候任何环境下都经受住了考验，把初心刻进灵魂深处。

支部书记秦永辉同志从我国社会主要矛盾的变化、现实依

据及重大意义和深远影响三个方面为支部党员上了题为《我国社会主要矛盾变化的重大意义和深远影响》的党课。通过学习，大家对习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神有了更深一步的掌握。

支部全体党员深入到流通一线，开展了图书上架整理活动。图书上架整理是图书流通非常重要的一个环节，其排架科学性、整齐划一程度直接影响读者的查找效率和图书利用率。胡永辉同志向大家讲解了图书索取号的结构和内容，支部党员据此开展了图书上架整理活动。

吴承霞同志鼓励大家努力克服夏季高温困难，充分发挥党员先进性和先锋模范带头作用，秉承“读者第一，服务至上”的理念，做好全校师生的文献信息服务，打造一流的服务窗口。

通过此次活动，支部党员立足岗位增强技能，不断提升职工队伍技能素质，深入推进了支部党建工作。





## 我校在2018年全国职业院校技能大赛“园林景观设计与管理” 赛项中荣获团体二等奖

6月8日-11日，全国职业院校技能大赛园林景观设计与管理项目（高职组）在陕西杨凌举办，全国共有31个省、市（自治区）的57支参赛队228名选手参赛，我校代表队荣获团体二等奖。

园林景观设计赛项包括园林景观设计与园林工程施工两个部分，每个部分有两名选手参赛，共四名选手合作完成比赛。每个参赛队先进行独立的构思和施工图设计，然后将设计作品在5\*6m的工位上进行施工，最终结合设计和施工的分数相加得到总成绩。

我校代表队在各级领导的关心和支持下，经过高效的训练和积极备赛，由梅杨副院长带队，在李燕、刘草、冯磊、陈倬四位指导老师的指导下，四位参赛学生张佳琪、谷雪茹、王文飞、彭洋洋经过激烈的竞争角逐，荣获高职组园林景观设计与管理赛项团体二等奖的好成绩。

全国职业院校技能大赛是教育部发起，联合相关部门、行业组织和地方共同举办的一项全国性职业院校学生技能竞赛活动。全国职业院校技能大赛是我国目前专业覆盖面最广、参赛

选手最多、社会影响最大的国家级职业院校技能赛事。办赛理念为“以展示技能为核心，以面向就业为导向、以促进教学为目标，以普惠公益为原则”。以赛促训、以训促学、以学促教、教学致用、学用结合，对于推动职业教育改革，提高职业教育质量具有重要意义和深远影响。大赛吸引了多家媒体关注，中国青年报、中国教育报、新华日报等进行了跟踪报道。



## 学习新思想，千万师生同上一堂课——习近平总书记重要讲话精 神讲师团到校巡讲

6月14日上午，河南高校“学习新思想千万师生同上一堂

课——习近平总书记重要讲话精神讲师团”走进我校巡回宣讲。宣讲团成员、鹤壁职业技术学院思想政治教育教研部主任、学生处处长查广云教授，河南农业大学生命科学院团委副书记黄笑老师，郑州工程技术学院李莉老师到校巡讲，为广大师生送上了一堂精彩的思政课。

宣讲在国歌声中拉开帷幕。校党委副书记唐静州致辞，指出“学习新思想千万师生同上一堂课”活动是教育部和省委高校工委、省教育厅为深入学习宣传贯彻总书记在北京大学师生座谈会和纪念马克思诞辰200周年大会上重要讲话精神，在全省高校开展的一堂思政大课，是落实习近平总书记重要讲话精神的具体举措，是党的创新理论万场宣讲进基层活动的有效形式，是推动新时代中国特色社会主义思想“三进”的关键一招。希望全校师生以此次宣讲活动为契机，坚持学思践悟，坚持学用结合、以学促干，增强本领、提升能力，在创新观念提高育人水平上狠下功夫，用创新思路推动学校事业更好更快发展。

查广云教授、黄笑老师和李莉老师分别以《认识新时代 把握新思想 担当新使命 努力培养担当民族复兴大任的时代新人》、《新目标 心坚守——坚定理想信念 实现伟大复兴》、《新方位 新作为——谱写新篇章 开启新征程》为主题，围绕习近平总书记在北京大学师生座谈会和纪念马克思诞辰200周

年大会上重要讲话精神，对习近平新时代中国特色社会主义思想进行了深入、细致、全面、详实的解读。三位讲师团成员的授课，引导师生原原本本讲，原汁原味学。授课内容坚持问题导向，注重把握时代发展脉搏，反映理论和实践热点，直面学生思想困惑，既讲得透彻，又具有吸引力和感染力，既有学理支撑和理论蕴含，又能紧密结合新时代的使命担当和责任要求，引发了在场师生的强烈共鸣，博得广大师生的阵阵掌声。

唐副书记对本次宣讲进行了总结，指出理论学习的目的在于领会、在于运用、在于推动工作。全体教职工要紧密结合学校当前面临的形势和任务，通过学习切实把总书记重要讲话精神转化为立德树人的现实行动，坚定理想信念、勇担时代使命。同学们要以“爱国、励志、求真、力行”为目标，争做新时代的“有理想、有本领、有担当”的新青年，做全省建设行业的合格建设者。

本次宣讲活动，我校设立了主会场和分会场两个报告厅，分会场通过音视频直播收看了主会场宣讲盛况。思想政治教育教学部全体教师、各党支部书记、辅导员和 500 余名学生代表聆听了报告。





## 建设信息工程系成功举办“大学生校园安全”专题讲座

为增强学生的安全防范意识，提高自我保护能力，创建平安和谐校园，6月21日下午15:00，建设信息工程系在A11教室成功举办“大学生校园安全”专题教育讲座。本次讲座由建设信息工程系党总支书记丁宪良主持，系副主任张华英、部分教师及2016级全体学生参加讲座。

丁书记向学生讲解了诸如防盗、防骗、交通安全方面的问题。通过列举高校真实案例，丁书记指出了大学生防盗意识淡薄，容易轻信他人，导致钱财损失，人身安全遭到威胁的现状，并介绍了窃贼偷盗的惯用伎俩，希望学生注意宿舍防盗，时刻保持警惕，不要轻易同意陌生人进出房间。最后，丁书记希望学生们能够用实际行动，真正做到遵纪守法，成为一名文明、健康、有为、诚信的大学生。

安全教育是提高大学生综合素质的重要内容，是维持高校治安稳定的基础。通过本次大学校园安全教育讲座，学生的安全防范意识得到显著提高，纷纷表示，在今后的大学生活中将学以致用，保障自己的钱财、人身安全不受损害。



## 我校第八届鲁班建筑文化艺术节闭幕式暨 2018 毕业季 音乐节圆满落幕

6月21日晚，我校第八届鲁班建筑文化艺术节闭幕式颁奖典礼暨2018毕业季音乐节在下沉式体育场隆重举行。纪委书记刘存龙、副院长焦涛、纪检监察室主任王琳、设备工程系党委书记吴叶圣和发展规划处处长朱玉臣亲临现场，并为本次艺术节的获奖同学进行颁奖。

本次艺术节共包含书法美术、曲艺短剧、校园歌手等七场大型比赛，有6000余名同学参与其中，历时两个月，经过层层

选拔，最终有百余名同学荣获佳绩。颁奖典礼结束后，紧随着船长乐队激情动感的演奏，2018 毕业季音乐节正式拉开了帷幕。晚会整场采用乐队伴奏的形式，通过歌曲演绎、微视频等形式讲述了毕业生在校园的欢笑、泪水、奋斗与不舍，激励着毕业生们在今后的生活继续奋发图强，追求美好生活，努力实现个人理想。

本次活动是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以发挥学生专长、展现学生风采、锻炼学生实践能力、培养学生创新精神、提高学生综合素质为目标，通过开展健康向上、丰富多采的文化艺术活动，营造出浓厚的校园文化氛围。同时也是我校 2018 届毕业生文明离校教育的一项重要活动，是学生日常成长教育的一个重要环节。衷心祝愿行将毕业的建院学子放飞心中理想，奏响青春乐章，让人生旅途愈加精彩辉煌！





## 我校成功举办第三届法律知识竞赛颁奖典礼

6月21日下午,思想政治教育教学部在F210举行了校第三届法律知识竞赛颁奖典礼,表彰在知识竞赛中取得优异成绩的同学。此次竞赛共有426名学生报名参加。思政部组织教师教师认真阅卷,最终评选出一等奖20名、二等奖40名、三等奖60名。(获奖名单见附件)

在颁奖仪式上,徐素霞主任对参赛的各位学生也提出了希望:作为一名当代的大学生,不仅要具备良好的思想道德素质,更应该不断提高自身的法律素质。同学们要不断加强对宪法法律知识的学习,树立法治理念,培养法律思维,成为具有良好思想道德素质和法律素质的社会主义事业的建设者和接班人。同时徐主任也对组织此次比赛的思政部全体教师的工作给予了肯定。

举办法律知识竞赛不仅使学生学到了法律知识,同时也起到了法治宣传的作用,让更多的人认同法律、相信法律,进而遵守法律,从而推动全社会形成尊重和维护法律权威的良好风尚。



---

发：学院各部门